

暴雪冰冻大雾导致部分列车停运

2月4日,我国中东部大范围雨雪冰冻天气过程仍处于鼎盛时段,且雨雪相态复杂。湖北、安徽、江苏、山东等部分地区将遭遇暴雪,湖北、湖南等部分地区有冻雨。中央气象台4日清晨发布暴雪+冰冻+大风+大雾预警。5日凌晨6时,中央气象台继续发布四项预警。

中央气象台5日凌晨发布暴雪蓝色预警:预计2月5日至7日,重庆东南部、贵州北部、湖北南部、安徽南部、湖南北部等地的部分地区有大到暴雪,局地大暴雪,上述部分地区累计降雪量5至18毫米,局地超过20毫米。此外,中央气象台还发布了冰冻、大雾、

大风等预警。

未来两天,冷空气继续缓慢向南推进,再加上雨雪天气的影响,中东部大部地区气温较常年同期偏低。华南一带在强盛暖湿气流的助力下,天气温暖,但5日起气温会陆续降至偏低状态。

针对多地受到的雨雪天气影响,铁路采取限速运行、停运等多种措施,保障旅客安全,满足旅客出行需求。4日起,湖南、广东涉及停运车站通宵营业,各大车站动态增加车站退改签窗口,方便旅客线下办理退票改签业务。

(据央视新闻)

相关新闻

长沙西收费站已管制

前往益阳常德张家界车辆建议走国道



2月5日,桃江县公路局工作人员对辖区道路撒盐除冰(无人机照片)。

省高速公路路网运行监测指挥中心发布消息,截至2月5日17时,因恶劣天气,全省19条高速公路,共126个收费站入口对所有车辆采取管制措施。

目前高速交警部门已针对长沙往西方向的高速收费站进行临时管制,从长沙前往益阳、常德、张家界的车辆不要走高速。建议益阳常德张家界车辆建议走国道。

省气象台预计,5日晚至6日,湘北将有中到大

雪、局地暴雪,暴雪的范围主要集中在湘西土家族苗族自治州、张家界、常德、益阳、岳阳等地;7日,湘北、湘中阴天有小到中雪或雨夹雪,其中怀化中部、邵阳北部、娄底中西部、湘潭西部局地大雪,其他地区阴天有中到大雨,局地有雨夹雪或冻雨。在此期间,气温持续偏低,省内最低气温只有-3℃到-1℃。

(据新湖南)

禁养的烈性犬伤人 犬主担全责

“无接触式伤害”也要承担责任

近年来犬只伤人事件时有发生,引发社会普遍关注。2月5日,最高人民法院发布饲养动物损害责任典型案例,提示日常生活中,饲养人或者管理人应提高管束意识,犬只在外时应当对其合理控制和管束,对自身及他人的健康安全切实负起责任。

最高人民法院介绍,饲养的犬只咬伤他人的行为,并非仅限于其撕咬、抓挠等与人的身体直接接触的行为。犬只靠近他人吠叫、闻嗅或者追逐他人等行为,在特定情况下也可能引起他人恐慌进而产生身

体损害的后果。当天发布的一起典型案例判决明确,犬只追逐路人致其受惊吓摔伤,饲养人、管理人承担赔偿责任。

最高人民法院介绍,即使所养犬只未与他人发生直接身体接触,但只要与损害后果存在因果关系,同样属于“饲养的动物造成他人损害”,饲养人仍应承担相应责任。本案的处理,对于宠物“无接触式伤害”类型案件的裁判具有指引作用。

(据央视新闻)

英“伊丽莎白女王”号航母“趴窝”

缺席北约军演



英国“伊丽莎白女王”号航空母舰启程前被查出问题,无法按计划于4日出发参加北大西洋公约组织大规模军事演习。

英国海军4日在社交媒体说,在3日的行前例行检查中,发现“伊丽莎白女王”号航母的螺旋桨推进轴出现问题,因而“威尔士亲王”号航母将尽快出发,代替它参加北约军演。

“伊丽莎白女王”号和“威尔士亲王”号是英国倾力打造的新型航母,分别于2017年和2019年服役。它们服役时间不长,却陆续暴露出问题,包括螺旋桨

传动轴密封不严、船舱内漏水。

美联社说,“伊丽莎白女王”号本次出现的问题如同2022年8月的翻版。当时“威尔士亲王”号前往北美海域与美国和加拿大海军举行联合演训,途中因传动系统故障无法行驶,被拖回港口,由“伊丽莎白女王”号顶替参加军演。

“伊丽莎白女王”号这次原定前往挪威附近的大西洋海域,参加“坚定捍卫者2024”军演,率领一支由英国、美国等多国军舰组成的航母打击群。“坚定捍卫者2024”军演1月24日开始,将持续到5月31日。这是冷战结束后北约最大规模军演,31个北约成员国以及瑞典的约9万名军人参加。

(据新华社)

累计停留太空879天 俄59岁宇航员破纪录

据美联社2月4日援引俄罗斯国家航天集团报道,俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科刷新了在太空累计停留时间最长的世界纪录。

报道称,现年59岁的科诺年科,已在太空累计度过了878天12小时以上,超过了另一名俄罗斯宇航员根纳季·帕达尔卡在2015年创造的878天11小时29分48秒的纪录。

自2008年起,科诺年科已经五次前往国际空间站。这次任务结束后,他有望成为第一个在太空中累计停留1000天的宇航员。

据欧洲航天局网站介绍,科诺年科34岁时入选国际空间站宇航员。他2008年4月8日首次前往国际空间站。

(据海外网)

苏伊士运河1月收入同比锐减46%

受红海局势持续紧张影响,埃及苏伊士运河船舶通行量降幅明显。据苏伊士运河管理局3日发布的消息,运河今年1月收入较去年同期减少近一半。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶告诉记者:“去年1月,我们的收入为8.04亿美元,今年1月为4.28亿美元,这意味着减少46%。”今年1月,苏伊士运河船舶通行量同比减少36%。

苏伊士运河连接红海和地中海,战略位置重要。运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备主要来源。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装频繁袭红海关联以色列的船只,以示支持巴勒斯坦,多家国际航运企业不得不暂时避开需要经过红海水域的苏伊士运河航线。

(据央视财经)

用人工智能助力写作 日本作家获奖惹争议

日本女作家九段理江日前凭借小说《东京都同情塔》获得日本文学大奖芥川奖。她获奖后坦言,小说中5%左右的文字直接取自生成式人工智能,这一言论引发不小争议。一些人认为人工智能持欢迎态度,视之为新的写作工具;也有人心存疑虑,担心它影响作者创造力。

据日本共同社4日报道,现年33岁的九段获奖后接受采访时说,她只在故事里人工智能给出的回答中使用了现实中人工智能生成的文本,且进行适当修改,以免破坏行文流畅度。这类文本占比并不算大,且读者一眼就能看出来,一些人夸大了人工智能在她写作中发挥的作用。

芥川奖评委、日本知名作家吉田修一称,评选过程中几乎没有讨论人工智能,“它可能被视为故事中另一个角色”。然而,一名没有公开姓名的资深编辑认为,虽然这部小说本身没有问题,但九段使用人工智能的做法或许会影响今后的投稿规则。

由于现阶段难以辨别作者写作过程中是否使用人工智能,无论是编辑还是读者,都可能希望提前被告知。

(据北京晚报)

聊天室

过年亲友如相问,如何应答化尴尬

主持人/徐不曾

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人徐不曾,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意义或者有意思的事。

“有没有结婚对象呀?”“什么时候生孩子?”“今年工作怎么样,有没有涨工资啊?”“年终奖没少发吧?”……春节回家和亲友们团聚,是很多人盼了一年的幸福时刻,但来自亲戚朋友的“灵魂拷问”,可能会让人觉得难以招架,答也不是,不答也不是。过年亲友如相问,如何应答才不尴尬呢?春节前最后一期聊天室,我们一起来聊聊吧!

易博:对我来说,“走亲戚”一定是过年最烦的事情之一,我是能不去就尽量不去。有些比较远的亲戚,连称呼都不会,父母还硬要拉着你走动。“尬聊”是多数年轻人走亲戚的宿命,大过年的好不容易聚一聚,长辈们总要找点话题聊聊,了解小辈的境况,顺便也缓解一下太久没见面,关系有些生疏的尴尬。这一问就容易出问题,他们问得不咸不淡还好,就怕遇到爱八卦喜欢盘问说话阴阳怪气的,真是一聊一个难堪。

嘤嘤怪:我就主打一个“你不给我面子,我也不给你面子”。你问我工资,我就问你退休金;你问我男朋友,我就问你老伴干不干家务,照不照顾孩子……虽然嘴上这么说,但是其实想想也没必要,有些亲戚一年也就见一次,他们生活的世界和所处的环境跟我们

不一样,尤其是一些长期生活在农村的亲戚,他们只能问家庭、问成绩、问工作、问健康、问人生大事,总不能跟年轻人讨论美甲、演唱会、游戏、电影明星吧,笑笑也就过去了,大不了离他们远点,没必要弄得像仇人似的。

茉墨:我的处理方法更加简单,关系好、聊得来的,就多聊几句,聊不下去的,就不要硬聊了。除开那些让你不舒服的亲戚,还是有一些很可爱的亲戚。我印象最深的是我的姑奶奶,虽然她已经七十多岁了,但她平时爱捋伤自己,会把头发染黑,背也挺得很直,以至于我总感觉她才五十多岁。去年,我去她家拜年,刚坐到沙发上,她就给我手里塞糖和花生,招呼我吃水果、喝牛奶,给我看她新做的美甲,我们一起聊最近热播的剧集。她就从不问我找对象了没,也不问我工作上的事,更不会以长辈身份说教,我们这些小辈还挺喜欢她的。

嘉明:应对突如其来的“关心”,我有充分的应对经验。遇到喜欢提问的长辈时,可以主动关心他们的人生大事,比如身体健康、儿孙辈的发展情况;对于职业发展及家庭关系经营都看起来不错的长辈,可以问问对方过去是如何进行职业生涯规划及如何处理职场人际关系,如果询问婚恋状况,则可以向对方请教如何讨异性欢心,如何经营长久稳定的亲密关系;对于喜欢询问工资收入及职场发展甚至说一些难听话语的长辈,我们可以先下手为强,直接诉苦;因为大环境不好,以及自己眼光等问题,导致工作发展不如人意,率

先做出自我反省和评价,并适时透露工作和生活的辛酸。总之就是,说对方要说的话,让对方无话可说。

圆圈正义:年纪越来越大,自己也被问变成问别人的人,也深知被人问东问西的无奈。说实话,大过年的没必要搞得大家不开心,所以我的做法是:上学的不问成绩,上班的不问工资,做生意的不打听收入,单身的不问对象,已婚的不催生。其实这种关心的“问候”很多时候也就是随口问问,只是基于社会礼节性的关心,没有其他什么更多的含义,也不是对你的隐私感兴趣。对于大部分长辈来说,小辈们平日里工作也忙,见面相聚的机会也不多,趁过年了解一下他们的境况。对于长辈的关心,年轻人也要多一些理解和包容,毕竟他们初衷是希望晚辈们过得好,少走弯路。



▲扫码加入聊天室

年味株洲



春联、灯笼、窗花……这些你都备齐了吗?南大门年货商品迎来销售旺季,拉满新春氛围感。春节将至,株洲南大门6楼,红红火火的年货商品上新,市民前来选购春联、灯笼等,迎接新春佳节的到来。



▲打开抖音扫码观看视频

恰·株洲



应网友推荐,“恰株洲”记者来到三三一南华一桥开了11年的老粉店,由一对夫妇经营,每天早上4点开门,晚饭时间也营业,深受附近上班族和学生们的欢迎。



▲打开抖音扫码观看视频

市场监管



为了守护“年味”,近日,株洲市市场监管局开展年货市场专项检查,第一站来到了徐家桥步行街,跟着小编一起去看看吧!



▲微信扫码观看视频